



СЧЕТНАЯ ПАЛАТА  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ул. Зубовская, д. 2, Москва, 119991

20 г. №

В диссертационный совет  
Д 212.196.02,  
на базе ФГБОУ «Российский  
экономический университет  
им. Г.В. Плеханова»

### Отзыв на автореферат

**диссертации Ельцина Андрея Анатольевича на тему: «Развитие финансового контроля в системе социального страхования Российской Федерации», представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 - Финансы, денежное обращение и кредит**

Счетной палатой Российской Федерации рассмотрен автореферат диссертации Ельцина А.А. на тему: «Развитие финансового контроля в системе социального страхования Российской Федерации» и сообщается следующее.

Автореферат характеризуется логикой повествования, общим единством, что позволяет получить полное и структурированное представление о решениях поставленных в исследовании задач.

Диссертационное исследование направлено на решение актуальных и значимых проблем, связанных с повышением эффективности управления государственными финансами, развитием финансового контроля и укрепления роли общества в управлении государством.

Счетная палата Российской Федерации, уделяя особое внимание стимулированию развития общественного контроля над распоряжением государственными ресурсами считает, что представленное в диссертации решение вопроса расширения сферы деятельности гражданского общества, как важнейшего института гражданского участия, способно качественно обеспечить конституционное право граждан на участие в управлении делами государства и повысить ориентацию деятельности органов власти на общественные интересы.

Реализация поставленной Ельциным А.А. цели исследования, связанной с развитием государственного финансового мониторинга и контроля социального

страхования вносит вклад в укрепление системы социального страхования Российской Федерации, способствуя повышению её финансовой устойчивости.

Представленный автореферат отражает результаты проведенного исследования в полной мере и позволяет отметить достоверность полученных выводов. Высокой теоретической значимостью обладает предложенное автором определение государственно-общественного финансового контроля «как системы мероприятий мониторинга и контроля финансовых потоков страхователей и финансовой устойчивости страховщика на основе совместного применения методов государственного финансового контроля и общественного финансового мониторинга», а также разработка институциональных основ построения системы государственно-общественного финансового контроля социального страхования на основе механизма государственно-общественного партнерства.

Особый интерес представляет предложение автора по созданию и внедрению системы государственно-общественного финансового контроля, основанного на объединении интересов в эффективном использовании государственных финансов системы социального страхования, действующих институтов ведомственного и государственного финансового контроля, а также общественных организаций страхователей, что, по нашему мнению, развивает «чувство налогоплательщика», направленное на создание в стране культуры уплаты налогов и страховых взносов в казну государства. В диссертации доказано, что разработанные региональные стандарты проведения финансового контроля доходной и расходной частей бюджета Фонда социального страхования Российской Федерации способны повысить собираемость страховых взносов и положительно сказаться на финансовой устойчивости всей системы государственного социального страхования. Кроме того, автором разработаны и апробированы методы и инструменты совершенствования процесса инвестирования средств Фонда социального страхования Российской Федерации, применение которых позволит получать дополнительный доход в бюджет социального страхования, снизив нагрузку на федеральный бюджет.

В работе автором используются научные труды и прикладные разработки по исследуемой теме, системный, статистический анализ, приводится апробация разработанных расчетных формул на основе статистических данных для центрального аппарата Фонда социального страхования Российской Федерации и ряда его территориальных отделений.

Следует, однако, отметить замечания к работе: приведенные автором предложения по совершенствованию процесса инвестирования средств Фонда социального страхования Российской Федерации базируются исключительным образом на исследовании российской теории и практики инвестирования средств государственными социальными внебюджетными фондами, полностью исключая анализ зарубежных инвестиционных моделей.

Данное замечание не оказывает существенного влияния на качество диссертационного исследования, выполненного Ельциным А.А.

Считаем, что полученные автором результаты обоснованы и содержат научную новизну. Из содержания автореферата следует, что диссертация Ельцина А.А. соответствует требованиям «Положения о присуждении учёных степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук. Автор диссертации Ельцин Андрей Анатольевич, заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Бойцов Василий Борисович  
Директор Департамента  
по экспертно-аналитической  
и контрольной деятельности  
в области расходов федерального бюджета  
на национальную оборону,  
национальную безопасность  
и правоохранительную деятельность

(Подпись)

В.Б. Бойцов

Контактная информация об авторе отзыва:

Место работы: Счетная палата Российской Федерации.  
почтовый адрес места работы: 119991, г. Москва, ул. Зубовская, дом 2 .  
рабочий тел.: +7 (495) 986-05-09.  
адрес электронной почты (e-mail): info@ach.gov.ru.

Подпись заверяю



1 ноября 2018 года

Подпись В.В.Бойцова подтверждаю  
главный советник отдела  
кадрового обеспечения в направлениях  
деятельности Счетной палаты  
Российской Федерации

А.Н.Баширов  
«01» ноября 2018 г.